1. Consideriamo nello spazio i quattro punti punti

A=(1,2,3), B =(-1,0,1), C =(0,0,2), D

(1,-1,0).

(a) Determinare la distanza del punto C dalla retta BD.
(b) Determinare il seno dell’angolo in A nel triangolo ABC.

(c) Determinare I'equazione cartesiana del piano che passa per i punti A e B, e non interseca
la retta C'D.

(@) b BD . (~,0,1) +k(2,~,~1) = (~2b &, 1-F)
Plawo g ¢ & L alla W 2H- AT =~
IR, + —2+b b -t =2 asgb =24 Ay b=

v pusko (~go-go e ) = H

(_‘_Qt[?— \F@C: Tu

& RCSY
Digkaukae = Uc-Hl = (g% 3¢ 3£ “ 17

x
S

7

(o) B-A = (~2,-2 -1) C-A= (~y-2,-1)

’\ <B-A,CA> X o &
ws (A) = =
. 1e-Al- Al 2z .lg 30

& | L
(——g—g

() Equasidus, Wo&m@&«kwu
A+b(B-2A)+s (D) = (L2,5)+ £ (22 2)+8 (1,1, 2)
/f.
PosSEy LIOAL (L1 1)

U

SA (A)

>  * R
£ 4+ 4 rs o (ym 352 )
-4 £ 9

®odU+LT = 1

Waiflca: —> pasda gx Ae®
- Ut e, (9,0,2) +E (~15,1,2) = (b6, 242k)

~t~2t + ek =4 O



2. Consideriamo i due sottospazi di R* definiti da

V:Span ((170a170)7(1727374))7 W= {(Ji,y,Z,UJ) ER4::C:Za y:w}

(a) Determinare una base di V.+W eV NW.

(b) Determinare una base ortogonale di W+ (dove gli ortogonali sono intesi rispetto al pro-
dotto scalare canonico).
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3. Consideriamo la matrice
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(a) Determinare per quali valori del parametro reale a la matrice ¢ diagonalizzabile sui reali.
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(b) Determinare, al variare del parametro reale a, la forma di Jordan reale della matrice.
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4. Sia R<y[z] lo spazio vettoriale dei polinomi di grado minore od uguale a 2.
(a) Dimostrare che la formula

(p(x),q(z)) = 2p(0)q(0) + p(1)g(1) + 3p(—=1)g(-1)

rappresenta un prodotto scalare definito positivo in R<y[z].
(b) Determinare la matrice ad esso associata rispetto alla base {1,z z%}.

(c) Determinare una base ortogonale rispetto a tale prodotto scalare.
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